

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de Febrero de 1939.—III A. T. De orden de S. E., El General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Habla el Caudillo

Roma.— La prensa italiana da cuenta de que el GENERALISIMO hizo a los periodistas extranjeros las siguientes declaraciones sobre la actitud de algunas naciones con respecto a la España Nacional:

Causa enojo constatar con cuanta hipocresía se abusa en algunos medios políticos extranjeros de la palabra «humanidad».

Son los mismos que han permanecido indiferentes ante el asesinato de 500.000 personas inocentes e inermes, de las cuales 72.000 eran niños menores de 15 años. La prensa de las naciones vecinas es cómplice de estos delitos terribles y al menos debiera tener el pudor de callar. Sus alegaciones de hoy me ofenden más que las injurias de ayer. Y esta prensa que osa darme consejos de cordura, es tan vil como sus protegidos.

Los que tengan su conciencia tranquila nada deben temer de nosotros. Los vagones de milicianos que pasan cada día la frontera lo prueban ampliamente. Más que nada terminó diciendo el CAUDILLO de España, deseo el fin de la guerra pero solo mediante la rendición sin condiciones.

IMPRESIONES DE MENORCA

Caídos por España: ¡Presentes!

No se sació la furia satánica de los rojos, con sólo fusilar a los nobles caballeros españoles; era preciso más, fue preciso impedir que estos caballeros, pudieran despedirse de sus deudos y pasar a la otra vida con los auxilios de la religión y aún no bastó, tuvieron que ser enterrados, sin que en su tumba cayeran unas flores y una cruz pudiera hacerles compañía. Ellos eran unos malvados, e impidieron a toda costa que los últimos momentos de unos caballeros fueran de tales.

Cuando en la madrugada de un día de Sol y Alegría las victoriosas fuerzas de Franco hicieron su entrada en Mahón, cuando las viudas de tantos mártires consiguieron que renunciara en ellas la tranquilidad perdida durante tantos meses, su primer homenaje fué de gratitud y devoción y así recorrieron las calles mahonesas en manifestación ruidosa a los gritos de Viva Franco y Arriba España.

Después, fué el homenaje a los muertos y pronto aquel pedazo del Cementerio, bajo cuyo suelo estaban los restos de lo mártires y héroes, fué rápidamente cubierto de flores rojas y amarillas. La bandera que envuelve los cuerpos de nuestros hé-

ros en la zona nacional, envolvía en forma de flores los restos de los que son para siempre caballeros de España. Un crucifijo presidía como preside siempre las obras buenas.

Mag tarde, se celebró una misa. Ni el lugar, ni el objeto de ser la primera misa a los caídos, me impresionó tanto como el de contemplar la concurrencia.

Todos cuantos a ella asistieron estaban emparentados con aquellos cuerpos que las flores cubrían. Todos iban de luto riguroso, de todos los ojos salían lágrimas que eran sentido recuerdo a sus seres queridos, todo eran congojas y cuando en medio de tanta tristeza y de tanta pena, coloqué sobre aquellos restos sagrados el retrato de José Antonio, igual mente asesinado como ellos, desaparecieron las lágrimas, se seronaron los rostros, y las gargantas hasta entonces atoncadas dejaron paso al triple grito de Franco. Ante el Caudillo desaparecieron las penas y le rindieron el homenaje debido.

Aun me parece sentir en mis oídos, la palabra ¡Presentes! con que constataron todos a mi grito de: ¡Caídos por España! en el recinto del cementerio de Mahón.

Ego-Sum.

EL IDEAL SE EXTIENDE

Nuevo partido en Suecia

El partido nacionalsocialista sueco, denominado hasta ahora «Nationalsozialistiska Arbetarpartiet» (u. s. a. p.) esto es, partido laborista nacionalsocialista ha determinado en un pleno de todas sus jerarquías, cambiar este nombre por el de Svensk-Socialistisk (S. S. S.) o sea Unión socialista sueca, (S. S. S.) como emblema «haz de los Vasas», en lugar de la cruz gamada.

Esto viene a alejar toda sospecha de que el nuevo partido sueco sea una organización filial de Alemania, sino un partido, totalitario de carácter puramente nacional, en contra de la versión que entre el pueblo había hecho circular la propaganda soviética.

El haber aceptado la antigua marca real de los Vasas, que por altos y bajos en Suecia es considerada como signo de un glorioso período sueco, sin igual en la historia de este nórdico país se espera contribuyan a que muchos jóvenes y mayores, que están animados de sentimientos puramente nacionales suecos, pero que no veían con agrado el sabor germano que se notaba en los actos y vestidura externa de los nacionalsocialistas y, por ello, no querían militar en el Partido, se apresuraran ahora a inscribirse en el nuevo Partido, que, tomando como su emblema el de los Vasas, manifiesta su acendrado interés de restaurar Suecia sobre la base de su tradición más pura y genuina.

Ultimamente, el haber adoptado el nombre «socialista-sueco», en vez de «laborista nacionalsocialista» da cabida a otros miembros que los obreros inspirados en un nacionalsocialismo a estilo alemán; esto es una medida que puede traer a gran número de miembros. De aquí que, para ganar en popularidad y llenar las filas, haya sido preciso alejar la denominación de partido que pueda tener sabor a cualquiera imitación extranjera.

No obstante estas dos alteraciones «pro formas», continúa el Partido en la misma política de sanas teorías nacionales, que en día quizás no muy lejano, hayan de coadyuvar a que la política directiva de la nórdica Thule to-

me otro rumbo más acorde con la cultura que corresponde a un Estado con la Historia y Tradición del Sueco.

La aceptación del emblema de los Vasas, signo que hasta ahora ha venido utilizando el GRUPO NACIONAL DE SUECIA, en el que se encuentran, principalmente, respetables personalidades de acendrado atisemismo y reconocido valor cultural—profesores, doctores, sacerdotes, publicistas, etcétera, etc.—ha suscitado una campaña en la prensa del Kominteri y de la Socialdemocracia en Suecia, que temen la fusión del partido recién confirmado con el grupo nacional, que también desea una Suecia libre de influencias moscovitas.

Ni el partido nacionalsocialista recién transformado en socialista-sueco, ni el grupo nacional, se han molestado en desmentir ni en dar más vuelo, a las suposiciones de la prensa izquierdista, que con razón, teme la fusión de ambos partidos. Dicha fusión significaría la unión de lo útil con lo agradable, por así decir: de la inteligencia y experiencia de los años con el valor y la fuerza de una juventud, dispuesta a ofrecerse por Suecia.

El Caudillo a Falange

Burgos.— S. E. el GENERALISIMO ha comunicado a la Secretaría General del Movimiento para que esta a su vez la haga llegar a las Delegaciones Nacionales, Provinciales y Servicios Locales, su gratitud por las felicitaciones recibidas con motivo de la gran victoria lograda por el ejército en Cataluña.

La Delegación Nacional de la Sección Femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, trabaja intensamente en la preparación de la magna concentración que tendrá lugar próximamente en el Castillo de la Mola.

Falange

DIARIO DEL MOVIMIENTO EN PALMA DE MALLORCA

OFICINAS: OLMOS, 140, 1.º TELEFONO 2078

PUBLICIDAD: BOLSERIA, 18 TELEFONO 1463

Año III : Núm. 531

Sábado 25 Febrero 1939.—III T.

Habla el Caudillo, de los cómplices del reptil marxista

Los que permanecieron indiferentes ante el asesinato; los periódicos venales que viven de la injuria, callen ya de una vez

Quines tengan la conciencia tranquila no han de temer de España

El final de la guerra ha de ser el que será: rendición sin condiciones

Camarada Carlos Galindo

Fué en Mallorca, exactamente el día 10 de Abril de 1934, cuando el entonces Secretario del Ayuntamiento de Sineu, de 32 años de edad, vistió por vez primera la camisa azul de Falange Española.

Entonces, en plena república, nacida el 14 de Abril del 31, era arriesgado mucho dar el nombre y el entusiasmo a las filas de la organización de José Antonio; la sombra del ideal tenía que efectuarse subrepti-



cialmente; el espíritu aparente del pueblo español hallábase maldecido por prédicas infames; se iba incubando en la sombra la primer tentativa de entregar a la Patria a las ambiciones extranjeras, encarnadas en su peor representante: la Rusia de Stalin.

Previsaban un valor a toda prueba y una abnegación sin límites para disponerse a obstruccionar sin otra defensa que el pecho y sin más armas que la fé la marcha abrumadora del derrumbamiento que avanzaba sobre España a pasos de gigante. Solamente la más elevada exquisitez de pensamientos y la más noble alteza de miras podían soñar es realicarse a la Patria al influjo bendito de las doctrinas de José Antonio que se adentraron profundamente en el corazón como fecundo rocío.

Y el camarada Carlos Galindo vistió la camisa azul y cuidó en su alma con cariño infinito la semilla amorosa que había de tener algún tiempo después florecer tan glorioso. Pasaron los tristes años de la lucha tenaz mantenida en la sombra. Durante el largo trayecto fueron quedando girones de camisas azules que afrontaron la ola revolucionaria izquierdista con jamentos sublimes, y comenzaron su guardia en las alturas no pocos de los mejores.

Hasta que el 18 de julio de 1936 vió los primeros resplandores del amanecer de España.

Carlos Galindo era entonces Secretario del Ayuntamiento de Rute (Córdoba); era también teniente de complemento y en su doble carácter proclamó el Estado de Guerra en adhesión al Movimiento Nacional y tomó el mando de las fuerzas.

Luego organizó la Comisión Gestora, procedió a la detención de los extremistas, creó la Guardia Cívica y adiestró a sus camaradas de la Camisa azul. De allí fué trasladado a Izujar, población de gran importancia estratégica como defensa de Córdoba.

Su heroísmo halló entonces medios amplios para mostrarse frente a ataques marxistas que fueron deshechos bajo su mando por los escasos defensores del pueblo, logrando que se llamara a aquel redacto inventable «Atalaya de la Provincia de Córdoba».

Después, como oficial destinado a Regulares, a partir de diciembre de

1936, combatió en Carabanchel, en Usera, en Aravaca, en Villaverde; actuó en el frente del Jarama; estuvo, en las posiciones que circundan Toledo; pisó las orillas del Tajo.

Pasó en Agosto de 1937 al frente de Aragón, asistiendo a la liberación de Teruel.

Ascendió a capitán en enero de 1938. Desde Salamanca a donde fué destinado como oficial de caballería logró la reincorporación a Regulares.

En el frente de Extremadura recibió con sus hombres el honor de la Medalla Militar Colectiva, y estuvo en Peñaroya y actuó en el sector de La Serena...

Caído por Dios, por España y por Franco, el pueblo de Rute que, como el nuestro de Sineu, se honró teniendo como Secretario de su Ayuntamiento, ha iniciado la obra justa de rendirle un homenaje consagrándole un mausoleo digno de sus hechos, después de haber recibido triunfalmente sus restos gloriosos.

Homenaje a un valiente, en quien se anuran el nervio poderoso de la raza española y el ideal espléndido que José Antonio envolviera en los pliegues de nuestra camisa azul.

¡Le digo a usted, vecino!

¡Cuántas cosas podría yo decirte, vecino que exhibes tu elegancia de bar en bar! ¡Cuántas, si tuviera la seguridad de que llegarían a tí como me las dicta el corazón! Porque tú, vecino que al «flirt» dedicaste tu vida, no sabes nada de la tragedia.

Te limitas a repasar el parte diario de guerra y te desesperas cuando ese parte no te ofrece lo que quieres. Tu estrategia la crees superior a la de los estrategas y confundes el talento de los que vencen con tu egoísmo de retaguardia. «¡Cotas!» — exclamas con desprecio. ¡Si tú supieras lo que cuesta tomar lo que con tanta indiferencia miras! En tu cabeza, ondulada a fuerza de brillantina, no cabe pensar que por una cota se haya luchado cinco días seguidos. Tu egoísmo quiere nombres conocidos, nombre de ciudades que recorrias antaño en delicioso vagoneo consumiendo tu vida entre el humo de los «links» y las caricias pagadas. ¡Pobre vecino!

Porque, a pesar de tu posición y tu fortuna, eres pobre. Cualquiera que no tenga que pedir explicaciones sobre la manera de lanzar una bomba de mano, es más rico que tú. Cuando un permiso lo separa del terreno de la lucha y le estrechas la

mano con alegría, en tu interior envidias al compañero de ayer que se juega la vida a diario. ¡Y como sufras al no poder decir lo que él: «En tal frente estábamos un día...» Es la venganza del valor sobre el miedo, de la verdad sobre el «camuflaje».

Pero tu envidia pasa pronto. Tan pronto, que cuando sales a la calle te olvidas de la guerra y solo piensas en la conquista... en la conquista de la mujer. Tan pronto te olvidas de los que luchan, que rechazas la placa que pone la Falange, porque ya llevas una que te colocaron por la mañana en la solapa. ¡A cuántos camaradas del frente le cobraron a la misma hora la placa de la muerte! ¡Cuántos son los que caen para que tú, vecino, puedas lucir el último modelo de tus trajes de cinema! Tus trajes de retaguardia que tanto gustan a las mujeres y que tanto desprecian los que luchan.

Y cuando en el café discutes tal o cual medida que restringe tu excesiva libertad no te acuerdas para nada de que los soldados se juegan la vida precisamente para que conserves esa libertad y no caigas bajo el látigo moscovita. Sentado en un cómodo sillón, entre el biselado de los espejos y el olor a perfumes caros, dejas transcurrir las horas lentas que te arrebatan pedazos de vida, sin saber qué hacer, porque nunca has hecho nada, sin saber qué discutir porque todo lo has discutido ya. A la misma hora, en que tú quietud llega al máximo, un soldado de Franco lava su cara en el arroyo y sus agnas verdes recogen una sonrisa de satisfacción. ¡Por fin ha encontrado agua!

La excesiva comodidad te ha producido sueño y lentamente te dejas llevar por el número de un más allá en visión. Duermes sin molestias, gozas de la vida y el tiempo es tuyo. ¿Quieres más? ¿Puedes pedir más, tú, que nada das? En esta hora de sacrificios enormes en que la sangre de tus hermanos—de tus hermanos de raza porque tu egoísmo no reconoce más hermanos—corre a raudales mientras la tuya circula sin alteración por tus venas; ¿puedes desear más? Con la diezmillonésima parte de lo que tú tienes se contentaría un soldado no sabe lo que es una cama. Porque, has de saber, vecino, que un soldado no sabe lo que es una cama desde el momento en que sale del cuartel. A él le ordenan que en tal sitio se descansará y generalmente ese «tal sitio» es un número en la extensión de la carretera, el número de un kilómetro perdido en el torbellino de los números. Y allí se duerme. Nada importa que llueva, que nieve, o que haga frío. A veces hay que buscar la tierra ahondando porque el suelo en el que se va a dormir está helado. Y cuando tocan llamada, de la manta mojada se despegan los bichos, la nieve y la suciedad que el viento arrastró.

Tu comida es abundante, selecta. Si las necesidades de la guerra obligan a marchar, el soldado como sus rancho, en frío mientras recorre los kilómetros que tal vez lo separan de la muerte. Diez, veinte, cuarenta, es igual. En el frente no se cuenta la distancia. Y los días se suceden sin que nadie eche cuenta de ellos, porque nadie sabe ni el día del mes ni el mes del año. Allí no hay más que

COLABORACION EXTRANJERA

Bolcheviquismo

Los descalabros y el fracaso económico que se manifiestan en todas partes donde el sistema soviético ha llegado a imperar, ha hecho que de muy diversa manera se formulase en buena parte del mundo, especialmente en el democrático, el consolador punto de vista de que el bolchevismo, por lo que hace a sus finalidades ha llegado a mostrarse más sensato.

El hecho de la eliminación de las más altas personalidades responsables necesariamente ha debilitado la actual capacidad ofensiva de la Rusia soviética, se presta a aligerar, menté como una muestra de su meta mórfosis pacífica, y por lo que se refiere a la España comunista, un falso sentimiento de «compasión» aducido pretendiendo que derrotar solamente a causa de sus derrotas, a los capitosts rojos de isofensivos demócratas, a pesar de todos sus actos de crueldad reiteradamente conocidos.

Para ello, oportunamente ha dado señales de su actividad la Central del Bolchevismo, a fin de dar a uno con cuáles son sus verdaderos fines. En este sentido, escribió el «Pravda», que Lenin ha dejado al Estado soviético el legado de extender sobre todo el mundo la idea comunista y révo lucionar la Tierra entera de acuerdo con los principios comunistas. Stalin, «el Lenin de nuestros días», ha adoptado la herencia y no sólo ha exterminado a los enemigos interiores, sino que se ocupa con infatigable tesón del fomento de la Internacional comunista.

Préndese que para las ideas comunistas no están frías, y apoyándose en las «comunistas», de la Unión Soviética serían aquellas capicinas de penetrar en todas partes del mundo y conquistarlo a éste.

Uno de los más íntimos colaboradores

res de Stalin en el «Front de l'Orgo», Jaroslowski Gubelmann, ha declarado que Stalin, hoy como siempre, se halla a la cabeza del movimiento revolucionario, en su calidad de continuador de Lenin. El Estado soviético permanecerá hasta el fin fiel a la causa del proletariado internacional, ya que el triunfo de la revolución bolchevique en los países capitalistas constituye el interés vital de la Unión Soviética. Por último, no se halla lejano el día en que la bandera roja de Marx, Lenin y Stalin flamee sobre todo el mundo.

Por otra parte se apunta ya abier también en varios países hacia nue vos «Kerenskys». Por lo menos, el telegrama de salutación del jefe del partido comunista de los EE. UU. de Norteamérica, Browder, muestra que las «fuerzas» pertinentes encuentranse extraordinariamente satisfechas de la actuación del actual Presidente de la Unión, apreciando como un avance para sus fines la «valerosa lucha» del mismo en pro del renacimiento de las mejores tradiciones democráticas.

Está pues en su lugar, siendo actualmente de la mayor actualidad, la despierta atención de las potencias del Pacto Anticomunista. El que éste punto de vista ha sido también entendido en otros países; lo demuestran Hungría y Manchukuo con sus deseos de reforzar y fomentar el movimiento anticomunista; al adherirse al pacto de la misma significación. Solamente que da una cosa por comprender, a saber: cómo a la vista de semejantes hechos todavía existen elementos que, es cierto que se declaran como enemigos del bolchevismo, pero, ello no obstante, creen poder hacer compatible con su concepto de la responsabilidad del actuar, por ejemplo, obstaculizando la instauración del orden en España.

Cooperativa Electra Popular de Palma de Mallorca

Cooperadores: ES DE INTERES VITAL el asistir el domingo día 26, a las 10 en punto de la mañana, a las Asambleas Generales, en la calle Bonaire, número 19, donde defenderéis vuestros intereses y los de la Patria.

Ilusión; dormir en las posiciones cogidas a los rojos, avanzar, vencer. Todo es verdad allí, en el puesto de los hombres. ¿Puedes tú decir lo mismo, vecino esclavo de la brillantina, ensayista de sonrisas en los espejos cabareteros?

"Hemos tomado..." narrarás luego. Y brindarás con champán por haberse conquistado una capital importante sin que en ningún momento se te ocurra mandar ese dinero que derrochas, a los verdaderos héroes, a los que orgullosos pueden decir "hemos tomado".

A. GUERRERO LLAMAS.

BORN

HOY, DESDE LAS 3'15

GEORGE ARLISS
RICHARD DIX
MAGDE EWANS
LESLIE BANKS
WYNNE GIBSON
WALTER HUSTON

en la super-producción
GAUMONT BRITISH

El túnel atlántico

FRONTON BALEAR

HOY, SABADO
A LAS 5 TARDE

ORIO—REGO
contra
ROMAN—ECHAVE

CARMELO—TRECET
contra
ZULAICA—SOLOZABAL

NOCHE a las 9 y 1/2

IRIONDO—RICARDO
contra
ATANO—ARRATE

ECHEVARRIA—ISASI
contra
SATUR—ECHENIQUE

Y quimelás.
Detalles por carteles y programas.
Domingo, partidos y quinielas.

¿Qué ropa más limpia que llevas!
ES QUE LAVO CON

LEJIA ELECTRA

COMAS SOCIALES LA PUEBLA

CLINICA PEÑARANDA

CIRUGIA GENERAL
TELEFONO 2392.

DESEO Alquilar piso de 4 a 5 dormitorios en punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

COMPRARIA Finca en Palma, punto céntrico. Razón: Bolsería, 18, entlo ALQUILLO PISO. Plaza Socorro, 13.

VENDO una casa por 18.000 pesetas. Informes: Calle 11, núm. 35, junto Plaza Toros.
VENDO dos Bufets, uno con piedra de mármol, en muy buen estado. Razón: Bolsería, 18, Entlo.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY
presenta
El último espionaje
12 hombres y un solo corazón

HEROISMO SORPRESA

AYUNTAMIENTO

Reunióse anoche la Comisión Gestora Municipal, bajo la presidencia del Alcalde D. Marco Zaforteza. Asistieron los gestores Srías. Cárter; Rotger; Buadas, Sastre; Roca; Farragut; Salleras; Bonet; Llompart; Coll y Casas.

Se acuerda el traspaso de varias pulperías a favor de donña Magdale na Alberti Ripoll, de los Srías. hermanos Nabater y de D. Jaime María de Boia.

También se acordó el traspaso de un establecimiento a favor de D. Bartolome Matamala Ma'mó.

Se acordó quedara sobre la mesa ocho días, el dictamen sobre la nueva orden de circulación de los vehículos dentro la ciudad.

Iguálmante se acordó la devolución de la fianza al destajista del urinario semisubterráneo de la Plaza Santa Catalina Tomás.

Aprobóse el dictamen sobre la ampliación de contribuciones especiales por las obras de riego asfáltico que tienen que realizarse en la calle de la Concepción.

Se aprobó la liquidación de los arbitrios sobre obras y la prórroga de los mismos, hasta terminar las fincas que se están edificando en las calles General Molá y Brondo.

Fueron aprobados los trabajos de medición y tasación de una parcela ineficaz sita en la calle 69 del Ensanche y que solicita adquirir el propietario colindante.

Se acordó la adquisición de 25 ejemplares del libro "Los gremios en Mallorca" del que es autor el Rdo. señor Quetglas; 25 ejemplares del libro "Elchas en el Haz...", original de don Jorge Andreu Alcover, y otros libros que tratan del Movimiento Salvador de España para regalarlos a los centros docentes de nuestra isla hermana Menorca.

Formados los Padrones para el ejercicio de 1939 de los arbitrios sobre Inquilinato, Alcantarillado, Ocupación de la vía pública, con situados de mesas y sillones, Puertas y Ventanas (casos y afueras), Toldos y Marquesitas, Motores y Calderas, se acordó su exposición al público a efectos de reclamación, durante el plazo de 15 días, para que los contribuyentes a los cuales afecten puedan formular las que estimen pertinentes.

No habiendo más asuntos se levantó la sesión.

Por el portero del Excmo. Ayuntamiento don José Burguera, ha sido encontrado un billete del Banco de España. Inmediatamente lo ha entregado en la Secretaría particular del Sr. Alcalde, donde ha quedado depositado a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

Ha sido alabado el rasgo de honradez de Sr. Burguera.

DE SOLLER

CONFERENCIA

El pasado jueves por la noche, dió una interesante conferencia en el salón de actos del Colegio de las Rdas. Madres Escolapias de la ciudad de Sóller, el Rdo. P. Miguel Juan, Teatino, acérea de la doctrina marxista en Barcelona.

Por haber sido el Padre Juan tes tigo presencial de las escáneras reseñadas, tuvieron estas un carácter de realismo escalofriante a veces. Narró su estancia en las prisiones; del "Una guay...", junto con militares ilustres como el Excmo. General Godá, de Montjuich y de la Cárcel Modelo. Describió con palabra fácil las terribles jornadas sufridas en aquellas prisiones, donde sufrieron los presos toda clase de calamidades; el conferenciante explicó la enteresa de espíritu de los detenidos y los consejos espirituales que en aquellos años pudieron proporcionarse. Explicó luego las circunstancias de la liberación, después de la cual muchos de ellos tuvieron que andar "acacados como fieras, hasta el día de la entrada triunfal de nuestras tropas en Barcelona y consiguiente derrumbamiento pocos días después del frente de Cataluña.

Al acto asistió numerosísimo público, que premió con una calurosa ovación la interesante conferencia pronunciada por el R. P. Juan. También asistieron a este acto las autoridades de esta ciudad de Sóller.

JUNTA DE ABASTOS

El precio fijado por la Junta Provincial de Abastos para el crin vegetal, para los detallistas es el de 55 pesetas los 100 quilos y para el público a sesenta céntimos el quilo.

EL TEMPORAL QUE AZOTO LAS COSTAS HIZO EMBARRANCAR DOS BUQUES

Desde ayer puede asegurarse que ha desfilado toda Palma por la muralla y buen número de personas se han dirigido a la playa de Ca'n Per Antoni, para ver por sí mismos los cascos embarrancados de dos vapores extranjeros que, en la madrugada anterior fueron arrastrados por el temporal reinante.

Son dichos buques uno inglés y otro alemán, el primero de los cuales de un desplazamiento de 650 toneladas quedó sobre las rocas, en las proximidades del Cuartel de Caballería, otro alemán, de la Hamburg American Line, que fué llevado a la playa en las cercanías del Molinar.

El primero de ellos hallábase en bahía desde hace días y el segundo había llegado anteayer y ancló en espera de la orden para entrar en puerto. Los trabajos efectuados ayer hacen suponer que, el buque—un vapor de carga de 1.359 toneladas—será puesto a flote sin daño mayor.

Ambas naves a impulsos del temporal vieron obligadas a levar anclas con el intento de capear la tem

pestad. El viento y el oleaje les arrastraron, sin embargo y les lanzaron contra la costa.

AUXILIOS

Nuestros camaradas de Falange Naval, acudieron prestamente en auxilio del barco inglés; cuya situación mostrábase por momentos mas comprometida. Con esfuerzos titánicos lanzaron un cable por el cual pudieron salvarse los tripulantes del buque—nueve ingleses y dos chinos—que fueron llevados al Cuartel de Falange Marítima en donde se les atendió y asistió a no pocos de erosiones y contusiones diversas.

EL CAPITAN

El Capitán del buque, se negó terminantemente abandonarlo cuando lo hicieron sus subordinados permaneciendo a bordo durante toda la noche y la mañana de ayer.

Cuando por la tarde se subió al barco, se le encontró ya cadáver.

VIDA DEL DEPORTE

Mañana a las tres y media en el Campo de la Juventud Antonjana, ca tructera de Establiments, tendrá lugar el partido de primera categoría señalado por la Federación entre el Constanta y el Antonjana.

MAÑANA, EN SOLLER

Mañana, en el campo de "Ca'n Mayol", de la ciudad de Sóller, contendrá el primer equip del "Balearnes" F. C." contra una selección de Artillería en la que figuran Ayats, Abad, Alzamora, Amengual y otros.

En el partido se pondrá en Htigo una artística copa.

CRONICA CATOLICA

SANTORAL.— Domingo I de Cuarentena.—San Alejandro, ob. y cfr. CUARENTA HORAS.— Continúan en la Iglesia de las Terreas, dedicadas al Corazón Inmaculado de María.

Empiezan en la parroquia iglesia de Santa Cruz, en honor del Santo Cristo.

OTRAS FUNCIONES.— En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica habrá sermón cuarentena por el Rdo. P. Manuel María Verges, S. J. Por la tarde a las 4, Vía Crucis.

En la parroquia de la Concepción (Arrebal de Santa Catalina), empiezan Ejercicios Espirituales para el pueblo para terminar el día 5 de marzo.

Dirigirán los Santos Ejercicios el Rdo. P. Rafael Juan y el Rdo. Padre Prohans, Teatinos.

En la Iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 6 y media, ejercicio del Cuarto Domingo, con exposición de S. D. M. y sermón por el Rdo. P. Vicente Menéndez, reserva y procesión con la Imagen de Nuestra Señora.

En la Iglesia de la Merced, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Merced. A las 11 y media, Misa y sermón por el Rdo. P. Monzón, Mercenario.

En la Iglesia de los SS. CC. empiezan Ejercicios Espirituales, a las 6 de la tarde con el rizo del Santo Rosario. Seguirá la Corona de Oro cantada y a continuación sermón y reserva de S. D. M.

Dirigirán estos Santos Ejercicios los Rdos. PP. Gaspar Munar y Pedro J. Grimalt, MM. SS. CC.

Advertencia: Los hombres ocuparán los bancos del centro.

En la iglesia de St. Capuchinos, a las 8 y media, Misa de Comunión general para la Pía Unión de San Antonio de Padua y la Juventud Antonjana, que han practicado los Santos Ejercicios; terminada la Misa se dará la Bendición Papal.

En la Iglesia de los PP. Carmelitas.— Domingo: Fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen. Por la mañana a las siete, misa de comunión general. Por la tarde a las 6, exposición, rosario, trisagio cantado, ejercicio, sermón, reserva y procesión.

VISITA.— A la Virgen de la paz en San Jaime.

SINDICATO DE CAFES, BARES Y SIMILARES

Se convoca a todos los pertenecientes a esta Industria sindicados o no, a la reunión que tendrá lugar el día 27 del corriente en la Casa Primo de Rívora, a las 16'30 horas, al objeto de notificarles las recientes disposiciones dictadas referente al sello Pro Combatiente.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista.— El Delegado del Sindicato.

DE ADMINISTRACION

Se recuerda a los corresponsales la obligación de cancelar los saldos de sus cuentas para la buena marcha administrativa del diario la que debe obrar en esta Administración antes de fin de mes. El Administrador

REQUISA DE AUTOS

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan los presentarán el próximo lunes día 27 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndoles a todos aquellos que por encontrarse en reparación avería u otra cosa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

CAMIONES

Dodigé M. 45987; Chevrolet P.M. 6072; Ford P.M. 5841; Ford P. M. 5614; Chevrolet P. M. 5325; Ford P.M. 5308; Chevrolet P.M. 5279; Chevrolet P.M. 5262; Ford P.M. 5256; Ford P.M.5168; Unic P. M. 4936; Fister P.M. 4805; Chevrolet P. M. 4762; Ford P.M. 4400; Chevrolet P.M. 4164; Unic P.M. 3684; Chevrolet P.M. 6106; Chevrolet P.M. 4729; Rochet P.M. 3903.

AUTOMOVILES LIGEROS

Chevrolet B. 41420; Graham Paige B. 41337; Renault B. 39883; Hupp B. 39821; La Salle T.T. 6—478.

AUTOCARES

Chevrolet P.M. 4656; Chevrolet B. 39274.

Palma de Mallorca 24 de Febrero de 1939 III T. — El Teniente Coronel Ier. Jefe — Miguel Truyol.

COMPRO

Máquinas de coser y de calcetas Radios, Bicycletas. Plaza Juanot Colom, 27, tienda.

CARNET CHOFER

Gestión rápida y económica en la Agencia "LA INFORMACION". Bolsería, 18, entlo.

PERDIDA de una pulsera con brillantes, extraviado desde Calle Alvarez, Jafuda Cresques, Buñola y Formentor. Se gratificará su devolución por ser recuerdo de familia, en Bolsería, 18, entl.

ALMACEN SAN MIGUEL

Traje a medida. Uniformes militares.

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFR

Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1880

Tejidos B. Berga

Antigua Casa Serrat - Brondo, 5, Teléfono 2392

ESPECIALIDAD en géneros del país
En breve: Sastrería y Uniformes militares

TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A.

J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2469

Transportes combinados de domicilio a domicilio con todas las poblaciones nacionales

IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas
TRANSPORTES REUNIDOS de MALLORCA, S. A.
admite envíos para embarcar en el primer buque que salga con destino a Barcelona y que acepte carga general

Cartelera Diaria

PRINCIPAL.—A las 3'30
RITCH (estreno).
LIRICO.—A las 3'30, ALBERTO BORN.—A las 3'15, EL TRASATLANTICO. (Estreno) MODERNO y RIALTO.—A las 3'15, EL VIEJO KENTUKY y LOS MOS POR EL AMOR. (Estreno) PROTECTORA.— Hoy, PASO DEL OCASO, SABA JUEGA Y TANGO BALEAR. BALEAR.—A las 3. ROBERTO

GABRIEL HARLO saratoga

Metro Golwyn

LIRICO

2 años, 1 título, 1 man
1 local... Todo ello de primera calidad. NO LO DUBES

LIRICO

HOY DESDE 3'15 TAM

Aldebarán

Un film METRO GOLDWIN MAYER

CUARENTA Y DOS MARTIRES SON HALLADOS ACRIBILLADOS MUY CERCA DE LA FRONTERA

ENTRE ELLOS SE ENCUENTRAN EL SANTO OBISPO DE TERUEL Y, ENTRE OTROS JEFES Y OFICIALES EL CORONEL REY, QUE RINDIO LA PLAZA A LOS ROJOS

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se rebela ante la dolorosa misión de tener que revelar ante el mundo el grado de perversidad y abyección a que han llegado unos hombres nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros.

¡Qué cantidad y calidad de veneno se ha tenido que infiltrar en el espíritu y corazón de los rojos españoles para que hayan llegado a tal grado de vilzela como lo delata el hecho que por fuerza he de glosar en mi crónica.

Bochorno de la raza son esos hombres monstruos de maldad que no pueden merecer título y trato de seres humanos. La raza postuma de la cobardía clausura que hayó de Cataluña y traspasó la frontera expedida a todo lo imaginable. En un bosquecillo en las cercanías de la raya francesa una patrulla de nuestros soldados, dedicada a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron un claro entre la arboleda y en el suelo hasta cuarenta y dos cadáveres de españoles que sin lugar a posible duda habían sido fusilados.

El hecho de estar muy cercano a tierra francesa el dramático lugar habla con claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen.

Los fusilados tenían que ser gente de positiva notoriedad y ante la certeza de que al llegar a tierra de Francia habían de ser puestos en libertad la banda de forajidos que los conducía a la fuerza decidió acabar con ellos. En alguno de los cadáveres se le encontró hasta diez y seis balazos y todos tienen el tiro de gracia. Es decir, existía el decidido propósito de que ninguno de los cuarenta y dos quedase con vida.

Hechas las oportunas investigaciones por algunos documentos o detalles físicos y sus vestiduras fueron identificándose la mayoría de ellos.

EXCLUSIVAS BALET Y BLAY presenta El último espionaje... CALZADOS CELTA JAIME II, 67

Principal Hoy y mañana - Desde 3' 5... MUÑECA FINGIDA ROSE BARSONY... TOVARITCH Grandioso éxito cómico... NOBLEZA BATARRA IMPERIO ARGENTINA... RUMBO AL CAIRO MARY DEL CARMEN y MIGUEL LIGUERO... MUY PRONTO! La sorpresa del año

Había varios jefes y oficiales; había torturados. Se explica aun más la facilidad y sin ningún género de duda queda evidenciado al decir que entre los cuarenta y dos asesinados figuraban cuatro canónigos; el Coronel Rey, jefe de la plaza de Teruel cuando en ella entraron los rojos tras de prometer y pactar el respeto a las vidas de los que se rindieran; y en fin el Obispo de Teruel, aquel mártir, aquel Pastor de almas al que además los rojos quisieron deshonrar haciendo pasar por suyas aquellas declaraciones, que jamás pudo hacer porque eran una blasfemia y como rotunda falsedad de la verdad que nunca un prelado pudo propalar.

¡Baldón deshonroso del disimulo, de la abyección y de la cobardía perpetrada por esta chusma que es deshonra de la humanidad! ¡Qué dirán ahora los famosos cediocentes católicos de las grandes democracias que prestaban oídos a mentidas propagandas por las que los marxistas de España disimulaban su condición de lobos feroces con los vellones del manso cordero? La inmolación del señor Obispo de Teruel, don Anselmo Polanco, de cuatro canónigos, del Coronel Rey y de veintidós oficiales más, cuando ya no tenían los soviéticos ninguna razón ni otros motivos para estos desmanes, ese ensañamiento perpetrado al lado mismo de la raya francesa y cuando en aquel país, rápida y cobardemente y para salvar sus menudadas existencias iban a penetrar; es un acto de tal salvajismo y de tan siniestra condición que no cabe disimularlo ni puede alcanzarse atenuaciones en las conciencias sea la que fuere su ideología política; que el mundo entero tiene que condenar públicamente, porque si no es así, el propio cubriría a quienes lo silenciarán.

Los verdaderos responsables no son aquellos que perpetraron lo asesinos de esos cuarenta y dos mártires, sino quien los dirigiera desde las ciudades y diera las órdenes para la consumación de tal barbarie. Ni el señor Obispo de Teruel, ni el señor Rey, ni los cuatro canónigos, ni los jefes y oficiales eran presos desconocidos, vulgares; no se explica con ninguna razón como, al sacarlos de las cárceles barcelonesas, el gobierno y las autoridades marxistas y los responsables de los desastres soviéticos no tomaron las debidas precauciones para evitar el horrendo y mil veces infame crimen. Los que asesinaron a Calvo Sotelo es natural que dejasen asesinar a estas desdichadas personalidades.

Pero la responsabilidad pesa sobre ellos, solo sobre ellos, desde Azafra hasta el último titulado jefe militar de la cobarde banda de asesinos formada por Negrín, Alvarez del Vayo, Companys, Rojo, Riquelme y demás criminales capitanes de bandoleros. La sangre de estas últimas víctimas les caerá en la frente.

Los pueblos conscientes de su responsabilidad social e histórica, habrán de arrojarlos de su suelo convirtiéndolos en meros judíos errantes, que en parte alguna encuentren ni un rincón donde ocultar su afrenta; pero no tardarán en desaparecer todos ellos. Ya lo han hecho muchos, disimuladamente. A estas horas no se sabe donde se hallan las primeras figuras del marxismo español.

Por otra parte han dicho que el titulado gobierno rojo se encontraba en Madrid solo con la finalidad de que sufran las consecuencias del asedio. La capital de España enclavada desde octubre de 1936 en línea de blanco, en campo de combate, fue objetivo táctico en todo momento; pero aun lo es más ahora por resultar la sede del pretendido gobierno rojo; aun contra nuestros deseos y voluntad, es objetivo militar, es blanco de nuestras baterías, de nuestros aviones y de nuestros fusiles. No es nuestra la culpa si los madrileños hacen el juego a Miaja y demás farfantes.

EL TEBIB ARRUMI

EN LAS CHECAS TRAGICAS EL TORMENTO DE LA VERBENA

LAS CELDAS EN LAS QUE SE HABIA DE ESTAR DE PIE. LOS TIMBRES QUE NO PARABAN JAMAS

Ya el lector de seguro, tendrá como cincuenta de los horrores procedidos minutos pués en práctica por la rojidad con los derechistas detenidos en las distintas celdas; para ello no obstante hemos de expresar la impresión que nos ha producido en manera especial la vista de una de ellas.

Anochace y estamos llegando al grupo de celdas que ma ha producido más terror. Aquellos miserables les llamaban "la verbena", porqué constantemente sonaban allí unos timbres como esos que sirven para atraer a los curiosos hacia el espectáculo verbenero. Se trata de unas celdas pequeñas, muy pequeñas. He hecho la prueba de alojarme en una de ellas. La espalda tropieza inmediatamente con una pared; la punta se cierra rozando el pecho; sobre la cabeza hay una tabla que impide estar de pie; no hay lugar para sentarse ni para acostarse; la posición del cuerpo es por consiguiente, tan forzada, que apenas si es posible conservarla durante unos segundos. A la altura de los ojos se abre una rendija sobre la puerta, y por la rendija asoma a unos milímetros de las pupilas, una po-

tanta luz eléctrica. ¿Crees que los presos podían cerrar los ojos para evitar que la luz se los quemara? Imposible.

Antes de cerrarlos en "la verbena" colocaban unos aros de hierro igual que se coloca un óculo, con lo cual les suprimían la posibilidad de pestañear. Habían, pues, con la mirada muy abierta, permanentemente a plena, casi dilatada, y así recibían el torrente de luz que les colocaban unos milímetros de la cara. Para completar el suplicio estaban a soñar un timbre colocado sobre la tabla que cubre la cabeza y el repiqueteo del timbre se clavaba en el cerebro como un cuchillo frío. Yo me alojé — como he dicho antes — en una de estas celdillas. No pude estar allí más de siete minutos. A la salida, cuando todavía no me había recobrado de mi estremo éxtasis me encontré a una víctima de las celdas rojas, que me dijo: — Yo estuve ahí nueve horas.

— Es imposible — dije. Y él agregó: "Quede desvanecido inmediatamente"

EL BANCO DE BILBAO EN LONDRES NO ES DE «EUSKADI», ES DE LA ESPAÑA NACIONAL

LOS TRIBUNALES DE LA CAPITAL INGLESA FALLAN UN PLEITO PROMOVIDO POR EL DIFUNTO GOBIERNO VASCO A QUIEN PARECIA POCO AUN LO ROBADO

Londres.—Se tienen noticias de que la acción judicial con la cual el llamado "gobierno de Euzcadi" ha venido persiguiendo obstinadamente desde hace dos años y medio el apoderarse de la sucursal del Banco de Bilbao en Londres, acaba de ser retirada y abandonado por los rojo-separatistas.

Dicha reclamación según se recordará fué interpuesta por los elementos rojo-separatistas de Vizcaya pretendiendo que la sucursal del Banco de Bilbao en Londres les fuera entregada. Ante la decidida actitud con que la verdadera representación del Banco designada por sus accionistas se aprestó desde los primeros momentos a defender sus intereses y los de su clientela, las peticiones de los rojo-separatistas fueron desestimadas por la jurisdicción inglesa, equivalente a nuestros juzgados de primera instancia por considerar inadmisibles, aun con arreglo a la propia legalidad de la república y a la constitución española de 1931 la relación de consuejros "realizada" por el gobierno de Euzcadi como la actitud de éste para representar al auténtico Banco de Bilbao.

Contra esta resolución dictada en 3 de junio de 1937 se levantó airada la cohorte financiera euzcadiana pidiendo se revocase la sentencia, decididos a efectuar un despojo tan cuidadosamente preparado. Pero el tribunal de apelación inglés, similar a nuestras audiencias territoriales, rechazó la alzada en marzo de 1938, teniendo en cuenta especialmente que para esta fecha ya estaba liberado Bilbao, sede social, del Banco, por el Movimiento

Nacional acudido por el GENERAL FRANCO, a cuyo gobierno se consideró a esos efectos como gobierno de facto, previo un categórico informe sobre el particular del Foreign Office en que hacía suya y acababa a sentencia.

Tan terminante declaración fué favorable desde luego al verdadero Banco de Bilbao, y produjo además el efecto de sentar jurisprudencia para resolver otras importantes cuestiones similares, como la relativa a una conocida empresa naviera de la misma provincia.

Los rojo-separatistas, no contentos con esta decisión intentaron una desesperada medida para apoderarse de la sucursal del Banco de Vizcaya en Londres, acudiendo a propugnar la sentencia nada menos que ante el tribunal de los Lorex, equivalente al español de casación. Pero ya estaban previamente tomadas todas las medidas convenientes para destruir una vez más sus criminales propósitos. Pero entonces es liberada Barcelona, en donde los rojo-separatistas pretendían haber establecido la central del mencionado banco y es en esta situación cuando sobreviene la decisión de abandonar la acción judicial con el consiguiente efecto de reafirmar el reconocimiento oficial de la sucursal del Banco de Bilbao en Londres a favor de su legítimo representante. Esta retirada entraña un síntoma más y bien elocuente del derrumbamiento que se aprecia en el campo anti-español, ante el rápido e invencible empuje del Ejército Nacional que acun dilla nuestro invicto GENERALISIMO.

UN CONCIERTO EN BARCELONA

Barcelona.—La banda de música de la 5.ª división de Navarra dirigida tan acertadamente por don Rafael Santos, dará mañana domingo día 26 un extraordinario concierto en la plaza del Ejército. Las obras que interpretarán serán las siguientes: Una composición de Behetoven, Tosca, de Puccini, Sinfonía incompleta de Behetoven, Pantomima de las Golondrinas, Uzandizaga, Cantos populares del frente, Ponte Himno de la 5.ª división de Navarra, Ponte.

EL VICESECRETARIO DEL MOVIMIENTO

Bilbao.—Precedente de Burgos ha llegado el Vice secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Camarada Fanjul. Ha su llegada fué cumplimentado por las autoridades y jefe provincial del Movimiento.

GARCIA VALIÑO EN PAMPLONA

Pamplona.—Ha llegado a esta capital el ilustre General García Valiño para pasar unos días de descanso al lado de sus familiares. Al conocer el pueblo la llegada de tan ilustre personalidad se congregó ante el edificio en donde reside obligándole a asomarse al balcón. Más tarde fué visitado por el gobernador civil y por el comandante militar de la Plaza.

ZULOAGA OFRECE UN TRIBUTO A GOYA

Zaragoza.—El insigne pintor Ignacio Zuloaga ha dirigido una carta al gobernador civil de Zaragoza ratificándose en su anterior y ofreciéndole para hacer una exposición de sus obras internacionales. Alegrias, como desagravio al recuerdo de don Francisco Goya.

EN MEMORIA DEL GENERAL MOLA

Vitoria.—Hoy ha estado en el pueblo de Alcedor de Mola una comisión para visitar a la Sra. viuda del General Mola y hacerle un obsequio. Esta agradeció mucho la visita y tuvo frases de elogio para los vecinos de Alcedor de Mola, pueblito en el que tuvo lugar el fatal accidente que costó la vida al llorado General.

LOS ANTIGUOS NAZIS

Berlin.—Los antiguos camaradas del Fuhrer se han reunido por primera vez en la gran Alemania. El Fuhrer Caelller ha presencia do una alocución saludando efusivamente a todos los congregados por haber formado siempre y con fidelidad en sus filas.

CHAMBERLAIN NO QUIERE BANQUETES

Londres.—Hoy había sido invitado Mr. Chamberlain para asistir el próximo lunes a un banquete. Mr. Chamberlain manifestó sentir mucho no poder asistir, pues el próximo lunes estará muy ocupado.

LAS HIJUELAS DE NUESTRA ORGANIZACION ACTUAN EN CONSTANTE INTENSIDAD

CONGRESO DE «HERMANDAD DE LA CIUDAD Y DEL CAMPO»— VIBRANTES MENSAJES DE LOS MINISTROS DE AGRICULTURA Y DE ACCION SINDICAL

DOS DISCURSOS

En el Congreso celebrado por la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" los ministros de Agricultura, Sr. Fernández Cuesta y de Organización y Acción Sindical, Sr. González Bueno, han remitido sendos mensajes a los congresistas, expresando el hondo sentido de tal institución exponiendo la labor que se ha de desarrollar. En síntesis han dicho:

EL SR. MINISTRO DE AGRICULTURA

Camaradas: "La Hermandad de la Ciudad y el Campo entraña todo un destino político y todo un sentido espiritual de una Nación. La "Hermandad de la Ciudad y el Campo" significa el lazo de unión entre la alegría de la ciudad y los hondos dolores del campo; significa la conciencia de una unión entre el campo y la ciudad.

Dice seguidamente que no hace falta hacerlo compender porque de todos es sabido que con la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" no solo se trata de resolver los problemas del campo sino que se trata de hacer una nueva y distinta política de aldea; se trata de llevar la alegría a los pueblos y a las villas, llevando agua y flores a sus páramos secos y desiertos, llenando de luz sus pupilas y de belleza sus almas.

Queremos,—dice el Sr. Fernández Cuesta—atraer a los espíritus y que no sea una realidad la triste frase "El río que se pierde en el mar y los cerebros en la ignorancia".

Termina diciendo: Todas mis aspiraciones estoy seguro que se convertirán en realidad si vosotras, camaradas de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" me ayudáis que sois las mejores y más lozanas flores en el jardín de nuestra lucha.

Camaradas de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo": ¡Arriba España!

EL SR. MINISTRO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Camaradas: Estais aquí reunidas para preparar vuestra inteligencia para la feliz realización de una de las más altas misiones encomendadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la de establecer e impulsar la "Hermandad de la Ciudad y el Campo".

Esta labor,—continúa el señor González Bueno,—es la expresión más viva de los principios planteados en nuestra doctrina, llevando a los campos de España, el aliento de la ciudad y con él, los afanes patrióticos de servicio y sacrificio hacia el campo.

Vosotras,—sigue diciendo,—estais trabajando para toda España. Estais trabajando vosotras, para el desarrollo de las actividades de nuestra organización sindical. Habéis de meditar sobre el hecho de que los sindicatos han de prestar un gran servicio; han de ser una de las fuentes más caudalosas que han de regar las tierras de España. Los sindicatos son los que han de prestar su ayuda a los artesanos españoles y los que han de dar a conocer sus múltiples actividades.

Muchas industrias típicamente españolas se han perdido o están a punto de perderse. Los telares de muchos pueblos de Salamanca que antaño tejían sus ricos lienzos en una urdimbre de bellos colores están ahora inactivos y aquellas labores de encaje o de palmito que manos ágiles de mujer en un ambiente hogareño trenzaban, se han perdido casi debido al poco caso que de ellas hacía la ciudad.

Finaliza diciendo el Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical, que el restablecimiento de estos artesanos será uno de los fines a realizar, sirviendo de acicate al obrero manual de la aldea las exposiciones que en la ciudad se montarán para dar a conocer las labores españolismas de estos artesanos; recabando el concurso de las camaradas de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" para llevar a feliz término el programa a desarrollar, símbolo de la paz en la España de Franco. ¡Arriba España!

LA FILADORA GRAN SURTIDO DE JUGUETES

HAY QUE RECTIFICAR LOS NOMBRES RAROS QUE SE ASENTARON EN EL REGISTRO CIVIL

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Justicia haciendo extensivo a las inscripciones de nacimientos, lo mismo de españoles que extranjeros, practicadas durante la vigencia de la Orden de 14 de mayo de 1932, las normas de los artículos 1.º, 2.º y 4.º de la Orden de dicho Ministerio de fecha 28 de mayo de 1938, para la imposición de nombres en las actas de nacimientos.

Se concede un plazo de sesenta días, que empezará a contarse desde la publicación de esta Orden, a los padres o representantes legales, interesados en inscripciones de nacimientos que estuvieran viciadas por la designación de nombres exóticos, extravagantes o demás comprendidos en el cuadro de la disposición, con objeto de que pudiesen solicitar la inscripción del nombre o nombres que han de substituir a la de declaración ilegal. Una vez transcurrido dicho plazo concedido, sin que hayan comparecido las personas consignadas anteriormente, el encargado del Registro procederá a imponer al inscripto el nombre del Santo del día del nacimiento, y, en el caso de que éste no conste, el del día en que fué inscripto, debiendo escoger el que sea más conocido o venerado en la localidad.

Orden de Educación Nacional disponiendo que el subsecretario del Departamento se encargue, durante la ausencia del jefe nacional de Bellas Artes, del despacho de los asuntos de dicha Jefatura.

Orden de Acción Sindical fijando la plantilla del Cuerpo de Inmigración y dictando normas para la actuación de los comisarios, inspectores, etc., y acoplamiento del actual personal de inmigración a las disposiciones que por dicha Orden se señalan.

Procediendo a la clasificación definitiva de 40 casas unifamiliares de la Cooperativa de Casas Baratas de Santiago de Compostela.

Orden de Defensa dictando normas para la percepción de haberes por los Caballeros Mutilados que necesiten asistencia médica u ortopédica.

Orden señalando socorros a los paisanos mutilados por la artillería o aviación enemigas en los bombardeos de las poblaciones civiles, quienes por su condición de pobreza solicitaron el derecho de que el Estado les provea de miembros artificiales.

ra viajar por cuenta del Estado. Los Ayuntamientos de los lugares de residencia les anticiparán el socorro de marcha que juzguen necesario hasta llegar al Hospital militar o clínica dependiente del mismo, a razón de 3 pesetas por día, hasta que el beneficiario quede hospitalizado. Percibirán igual socorro de marcha hasta la población de residencia, una vez terminada la cura.

Orden de Defensa Nacional promoviendo al empleo de coronel a un teniente coronel de E. M. y a diez tenientes coroneles de infantería, y al empleo de teniente coronel a un comandante de E. M. y ocho de infantería, y a comandante a nueve capitanes de la misma arma.

Orden ascendiendo al empleo inmediato a un teniente coronel, un comandante y un capitán de caballería; a cinco tenientes coroneles, cinco comandantes y cinco capitanes de artillería, y a un teniente coronel, un comandante y un capitán de ingenieros; a un teniente coronel, un comandante, un capitán de intendencia, todos ellos en propuesta extraordinaria.

Orden de Marina disponiendo, a propuesta del Comandante General del Departamento de Cádiz, que cause baja en la reserva naval móvil el alférez maquinista don José Llorens Rodríguez.

Orden declarando apto, a partir de 10 de julio de 1936, por haberse comprobado que terminaron con aprovechamiento los cursos que seguían en la Escuela de Madrid, días antes del Movimiento Nacional, a los capitanes de fragata don Javier de Mendizábal y don Pedro Fernández Martínez, y a los capitanes de corbeta don Rafael Sánchez Arezo, don Alfonso Colominas Bet y don José Galán Serra.

Camarada: LEE "FALANGE".

FUNDICION MALLORQUINA S.A. CASA FUNDADA EN 1840. Dedicada a fundición de hierro, cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria, soldadura eléctrica y autógena. Babilonia, 1 a 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

ABONACION: Un mes. 2'50 ptas. Extranjero semestre. 24'00 " Número suelto. 0'15 "

AÑO III PALMA DE MALLORCA NUM. 531



1939 SABADO, 25 DE FEBRERO III TRIUNFAL

Redacción y Oficina OLMOS, 140, 1.ª Publicidad BOLSERIA, 18 - 2

A pesar de la presión marxista, la Cámara francesa se pronuncia en pro de la España Nacional

En una larga sesión, los elementos de la extrema izquierda, disparan inútilmente toda su artillería para mantener la amistad hacia la España roja, haciendo reír a la Cámara. Los diputados de la llamada «Agrupación Parlamentaria Franco-Española», obtienen un gran triunfo. El Presidente del Consejo, Mr. Eduardo Daladier pronuncia un discurso decisivo. La confianza al Gobierno, por 323 votos contra 261

El pésame del Caudillo

Burgos — S. E. el Jefe del Estado ha dirigido su sentimiento por el asesinato del Obispo de Teruel y otros canónigos de aquella ciudad al Nuncio de S. S.

Al mismo tiempo ha ordenado al Embajador de España en la Santa Sede, que transmita en su nombre la condolencia a las altas jerarquías eclesiásticas.

Los prisioneros evacuados

Burgos — Resumen de prisioneros evacuados desde el 24 de diciembre al 16 Febrero: Evacuados 94.950. Pendientes de evacuación en Orta, 4.413. Id. id. en Manresa 1.405.

Id. id. en Puigcaldá 580. Heridos evacuados 1.600. En Hospitales 7.250. Total evacuados 15.248. Guardias de asalto pendientes de distribución 500.

EL CARDENAL VERDIER INVITA AL PUEBLO FRANCÉS A UNA PEREGRINACION A SEVILLA

París. — El Cardenal Verdier en una comunicación dirigida a todos los católicos franceses pone de relieve el deseo ferviente de entablar buenas relaciones con la España Nacional. Hace la sugerencia de que todos los católicos franceses se trasladen en peregrinación a Sevilla en las próximas fiestas de semana Santa. Es necesario que esta región pre-

sencie la llegada del mensaje de cariño y hermandad de todos los católicos franceses. Termina su comunicación diciendo que él les acompañará con el recuerdo en esta magna peregrinación. Según datos que se han podido adquirir, se sabe que la peregrinación de católicos franceses se detendrá en Granada y Salamanca.

BARCELONA RECIBE EL FRATERNAL REGALO ENVIADO POR MALAGA Y PALMA

Barcelona. — Procedente de Málaga y Palma de Mallorca han llegado a esta ciudad los víveres que con destino a Barcelona remite la capital malagueña. Este envío se debe al patriotismo de Málaga y al celo desplegado por su primera autoridad civil el capitán de la Guardia Civil Camarada García Alted. El pueblo malagueño llegó a un extremo tal de comprensión y de hermandad, que a los seis días de liberada Barcelona había recaudado ya la cantidad de 600.000 pesetas importe del valor total de la mencionada expedición, que está compuesta de productos de aquella tierra, vino, pasas, salsichon y otros embutidos. A bordo del mismo buque han llegado el Camarada Augusto Valentín en representación del Gobernador ci-

vil de la provincia y un consejero del Ayuntamiento de aquella provincia y el camarada director del diario SUR de la Falange Malagueña. Fueron recibidos por el Jefe de los servicios de recuperación de Cataluña, don Eliseo Álvarez Arenas y autoridades y Jerarquías del Movimiento. Los víveres fueron entregados al delegado de Auxilio Social quien agradeció el envío y el esfuerzo realizado por la capital malagueña para ayudar a nuestra población. Málaga a pesar de los menoscabos sufridos por su economía no ha querido faltar a este auxilio, y ha tomado con obligación y entusiasmo la obra de auxiliar a Barcelona logrando un envío de víveres que ha sobrepasado los límites de lo previsto al por los más optimistas.

EL ANIVERSARIO DE LA CREACION DEL PARTIDO NACIONAL SOCIALISTA ALEMÁN

Munich. — En la alocución pronunciada por el Führer en la reunión celebrada con los antiguos camaradas que formaron su partido desde los primeros momentos de su formación y en que se celebró el 19 aniversario de su fundación hizo Hitler una declaración en la que puso de relieve los esfuerzos realizados por éste para mantener firmes los puntos marcados en su programa hasta lograr

el resurgimiento glorioso de la gran Alemania que se produjo definitivamente en 1938. En esta reunión pronunció también unas interesantes palabras el lugar teniente del Führer Rudolf Hess. Además de los antiguos camaradas del Führer asistieron también a la reunión, los ministros del Reich Goering y Goert.

COMO SE TRATABAN LOS JERIFALTES

UNA CONITEFRIA PARA EL LOS DESDE MADRID «AGUA DE LOZOYA» — LA BODA DE LA HIJA DE TIFON GOMEZ

Hemos sabido que en los últimos tiempos, para abastecer a Negrín mientras el pueblo se moría de hambre se había montado un servicio completo de transportes, que diariamente le llevaban desde Perpignan camiones cargados de alimentos. Desde Londres se enviaba también al llamado presidente del Gobierno de la República, un kirs, por el que mostraba gran predilección. Una conitefria de Barcelona trabajaba exclusivamente para él y su familia, y sabido es ya que cuando se encontraba en Valencia recibía todos los días de Madrid, en automóvil, una bombona de agua de Lozoya. Este mártir del proletariado habi-

tó una finca en Camprodón, pero cuando la Aviación Nacional visitó su residencia no volvió a aparecer por aquellos contornos. Cuando en Barcelona se hacían unos ridículos racionamientos, se mataban todas las semanas para Negrín dos terneras y una ambulancia le llevaba todas las mañanas leche fresca desde la sierra de Oadí. Debe citarse también el hecho de que cuando se casó una hija de Trifón Gómez, la boda fue celebrada con pompa extraordinaria, sirviéndose un banquete de ciento y pico de cubiertos, en el que no faltaron ni el pollo ni la langosta, traídos del Extranjero.

París. — Ayer por la tarde se celebró la anunciada reunión de la cámara francesa bajo la presidencia de Monsieur Herriot.

La Cámara debía discutir algo de trascendental importancia para los diputados franceses; se trataba del reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, ya que el Caudillo español había anunciado y repetido que se habían acabado las representaciones comerciales y exigía un reconocimiento verdadero.

COMIENZA LA SESION

Al comenzar la sesión el presidente Herriot la declara abierta y seguidamente concede la palabra al Jefe del grupo de amistad Franco-española, quien al dirigirse a la tribuna de oradores es recibido por una salva de aplausos.

HABLA EL JEFE DE LA AGRUPACION FRANCO-ESPAÑOLA

Comienza enfocando de frente el problema de reconocimiento de la España Nacional por parte de Francia. Es necesario — dice — que se proceda al inmediato reconocimiento del gobierno nacional español ya que, de no hacerlo, podría ello acarrear honrosos perjuicios y hasta podría agravar con un problema más a la seguridad francesa. Ruidosas protestas en ciertas partes de la Cámara.

No es posible, continúa diciendo el Jefe franco-español, proceder al reconocimiento del gobierno del Generalísimo Franco sin haber cumplido antes ciertas formalidades. Termina su discurso afirmando que es necesario el cambio de conducta por parte de Francia con respecto a la España Nacional. A continuación hace uso de la palabra un miembro de las izquierdas, el diputado Mr. Monte.

HABLA MONTE

Al aproximarse a la tribuna para consumir un turno es recibido con muestras de desagrado por parte de la mayoría de los elementos de la Cámara y al intentar un último esfuerzo para lograr inclinar a la Cámara en favor de la España roja, su parlamento es constantemente cortado ante las enormes risotadas de los diputados. Ante estas risas irónicas el diputado Monte no puede continuar su parlamento. A continuación ocupa la tribuna de oradores el presidente del Consejo Eduardo Daladier, quien al enca minarse al lugar donde debe pronunciar su esperado discurso es recibido con grandes aplausos por parte de los elementos de derecha, centro, y muchos de la izquierda.

HABLA DALADIER

Comienza su discurso diciendo que ha llegado el momento de tratar de una vez y en forma clara el asunto español. Mucho se ha hablado pero ha llegado el instante en que debe ponerse en claro lo que exige el sentido común.

EL RECONOCIMIENTO DE LA ESPAÑA DE FRANCO

Mr. Daladier dice que tiene la pretensión de proceder el próximo lunes al reconocimiento del Gobierno Nacional Español. Tenemos ahora como único vecino a lo largo de los seiscientos kms. que componen nuestra tercera frontera a la

España Nacional. Por tanto creo llegado el momento de entablar relaciones de buena vecindad con el Gobierno de Franco.

El Gobierno británico considera también llegado el momento de reconocer al Gobierno Nacional español, y que es preciso no dejarlo pasar. En comunicación dirigida al Gobierno francés, el de Londres deja entrever que el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco tendrá lugar en la semana próxima.

El Gobierno francés tiene grandes intereses en España y por lo tanto es necesario enfocar el problema desde este punto de vista. Debemos tener un representante cerca del Gobierno Nacional de España.

Desde otros puntos de vista es evidente que Francia debe estar presente en Burgos y no ausente.

(En estos momentos se produce un gran alboroto en el banco ocupado por los comunistas, y el Presidente del Consejo francés Mr. Daladier, dirigiéndose a los diputados comunistas que arman el escándalo les dice: No tengo la pretensión de convencer a Vds. y si únicamente me limito a poner en conocimiento de la Cámara la resolución que he tomado, porque estoy convencido de que de esta manera se defiende a Francia, y porque además, repito, estoy también convencido de que debemos estar de acuerdo y mandar nuestro representante en breve a Burgos). Y Mr. Daladier se sienta, dando por terminado su discurso.

ACLAMACIONES

Los diputados de la derecha y del centro aplauden puestos en pie al presidente, y buen número de diputados de los que se sientan a la izquierda hacen causa común con ellos, dejando aislados completamente a los extremistas.

SALE EL CONDE CIANO PARA VARSOVIA

Berlín — El Ministro de Negocios Extranjeros de Italia Conde Ciano ha salido en dirección a Varsovia acompañado de su esposa.

A las 2'15 de la tarde llegó el tren especial. Acudió a recibirle el representante del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Ribbentrop, un representante profascista de la Wilhelm Strasse, acompañados a Ciano y a su esposa hasta la frontera polaca.

ANTONIO MACHADO HA MUERTO

Burgos — Comunican de París que el poeta español Antonio Machado ha fallecido habiendo permanecido en Barcelona hasta dos días antes de la ocupación de dicha ciudad por el Ejército Nacional.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION

Burgos — Entre los últimos donativos recibidos con destino a la suscripción nacional figurar las siguientes cifras oficiales: Jefes y oficiales de la división de legionarios Flechas Negras, 11.803'10 pesetas. Comandante Militar de Bidasua, 12.152 gramos de plata. Junta recaudatoria de San Sebastián 41.424'55.

BAUTIZO DEL HIJO DE SERRANO SUÑER

Zaragoza. — Ante el altar de la Virgen del Pilar que llevaba el manto regalado del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación camarada Ramón Serrano Suñer tuvo lugar ayer el bautizo del hijo del mencionado ministro re vistiendo el acto gran solemnidad. Desde primera hora de la mañana numeroso gentío llenó por completo las vastas naves del templo. Para asistir a la ceremonia llegaron de Burgos la esposa de S. E. el Generalísimo acompañada de su hija Carmen.

LA VOTACION

Inmediatamente se procede a poner a votación los propósitos del Gobierno. Se suspende luego la sesión mientras se efectúa el escrutinio.

Reanudada la sesión, el Presidente de la Cámara da cuenta del triunfo del Gobierno, acusando 323 votos en favor y 261 en contra.

Los comunistas protestan del resultado de la votación, mientras que los otros grupos, especialmente los elementos de derecha y centro, aplauden al Gobierno.

Se dan vivas a España y a la amistad franco-española, mientras los comunistas prorrumpan en vitores a la república que quedan ahogados por las manifestaciones de sus oponentes.

El Presidente declara levanta la sesión. La Cámara francesa no volverá a reunirse hasta el próximo martes.

EN LOS CIRCULOS POLICIALES

Se decía en ellos que a pesar de la reunión de Ciano triunfo rotundo obtenido por el Sr. Daladier, ya no existe otro gobierno que el del Generalísimo Franco. El Gobierno francés, por el Sr. Daladier, ha puesto fiesto bien a las claras que no sario reconocer al Gobierno español, ya que es el único y verdadero gobierno español.

EN BURGOS

Burgos — Mr. Berard en el Ministerio de Asuntos reanuda las entrevistas interrumpidas sábado con motivo del general Conde de Jordana en Tarragona, acompañando al Estado.

EN EL PUENTE DE HENDAYA

LOS QUE REGRESAN ALA ESPAÑA DE FRANCO

EL INHUMANO TRATO DE LOS FRANCESES. — COMO LES CLASIFICA. — CADA 2 HORAS TRENES CONGIADOS. — GENTE S DE TODA CLASE

Desde el día 6 al desfile es incesante por la frontera de Irún. Milicianos de todas las cosas, de todas las clases y de todas las unidades rojas al puente internacional.

Mucho de ellos no han comido un pedazo de pan hace varias semanas. Miles de hombres, mil mendigos, ocho mil duros de física o moralmente, habían llegado a España hasta las seis de la mañana. Los trenes franceses, que llegan cada dos horas, los vacían en la estación de Hendaya sobre la cabecera del Puente Internacional, así no hay requisito alguno. Se advierte que tenía prisa por salir de Francia, y así como como hace un mes todo eran dificultades, trámites y expedientes, hoy las son completas.

Apoyado en la barrera que cierra el paso francés, los milicianos aguar dan únicamente el momento de entrar en España. Con adiver, con ojos que son de asombro y de emoción, con trumpan la bandera que a muy pocos metros de ellos ondea victoriosa sobre un soporte del puente.

Entre los milicianos y nosotros, 300 metros de puente, completamente destartado, nos separan con otra barrera. Un funcionario francés, comisario de Policía, probablemente, cruza a pie el puente y habla con nuestras autoridades. "Hay ochocientos... " "¿Ahí tengo mil docientos... " "¿Pueden empezar a pasar?... " "A las 18'30 me anuncian otro tren".

Y España recibe a todos. Vienen correctamente formados en columna de seis, ocupando toda la anchura del puente y al traspasar la raya nacional aquella masa de hombres, que hasta hace unas horas estaba agarrada por los dirigentes marxistas, estalla en vitores clamorosos.

Los milicianos van formando a lo largo de la carretera de Irún. Apagados los vitores del primer paso en tierra española, vuelve un silencio impresionante, en el que uno se escucha más que el chasquido de los zapatos. ¿Que pensarán ahora todos estos que fueron nuestros enemigos? ¿En qué turbias aguas se hundirá su espíritu revolucionario al comprobar la generosidad y la hidalguía de España, que les ofrece su Pan y su Justicia?

El jefe del puente, frente a nosotros, hace la primera clasificación con órdenes verbales, que otros jefes repiten por toda la columna: — Los que sean militares profesionales que den un paso al frente. — Las mujeres, que salgan de la formación. — Los que lleven armas, que las entreguen. — Los que tengan algo que no sea de su exclusiva propiedad, que lo entreguen también. — Los que no han servido en las filas enemigas, que avancen."

En pocos minutos que clasificación. Los camiones en los campos de Fuenterrabía hierven enormes perlas para todos y para los que nan en los trenes franceses rápido, todo acusa una formidable y perfecta. Hacer rápidamente por que ríofrancia ya cruza el vez anunciando una nueva clasificación.

A la estación de Hendaya llegan trenes con para la España nacional. Carabineros, guardias, soldados de aviación, militares, cabos y sargentos enormes colas en el nacional. ¿Documentación? ¿tes? Francia no les ha

Bastó que exteriorizarse de reintegrarse a España inmediatamente les abren las fronteras. Se advierte que a los gobiernos Frente Popular francés no gustan mucho los anarquistas. Todos estos milicianos hoy llegan a Irún con noticia, y se lamentan de millación. Los guardias maltratan en los campos de tración a los milicianos, fiestas deseos de volver nacional, coaccionándoles te para que no abandonen torio francés.

Sabemos, y lo denunciamos aquí a las autoridades en el campo inmediato de los anarquistas catalanes hostilizan frecuentemente palos, piedras y cuantos nen a su alcance, además blancas a todos aquellos dido venir a Irún. — Y los gendarmes mos. — Son espectadores. Delos otros se produjo ayer verdadera batalla campo, nosotros tuvimos que para poder defendernos que cen nada.

BELGICA Y NUESTRA EXPOSICION DE SACRO

Burgos. — Se han días de que la Juventud de España están realizando en sus trabajos para reanudar de original de arte trán a la anunciada exposición nacional de arte sacro en Vitoria. Se sabe que remitiendo completos considerados te como joyas de arte